
附件1
河北省住宅景观奖评选活动实施细则

 　　第一条 为进一步提高我省住宅景观的规划建设和管理水平，改善人居环境，交流展示住宅景观的新理念、新技术和新工艺，提升景观住宅品牌，特组织开展住宅景观奖评选活动，并制定本实施细则。

　　第二条 住宅景观奖评选活动由河北省风景园林学会、河北省住宅与房地产业协会主办，河北风景园林网承办。评选活动每年开展一次，河北省内符合条件的项目均可申报。 

　　第三条 住宅景观奖分为综合奖、设计奖、工程奖和创新奖。同时按照国际绿色建筑与住宅景观协会的要求筛选推荐参评“园冶杯”住宅景观奖，进而推荐申报国际住宅景观奖。

　　第四条 申报的范围为：居住区、别墅区、宾馆公寓、度假村的住宅景观工程项目。

　　第五条 申报单位将有机会获得加入如下团体的资格：

　　1、获奖单位将优先推荐加入国际绿色建筑与住宅景观协会的会员单位、中国花卉园艺与园林绿化行业协会、台湾造园景观学会、香港园境师学会、澳门造园景观学会的会员单位。

　　2、推荐加入河北省风景园林学会、河北省住宅与房地产业协会的常务理事单位、理事单位、会员单位。

　　3、推荐加入河北风景园林网的协办单位、合作单位、会员单位。

　　第六条 申报项目应符合下列条件：

　　1、借鉴国内外先进经验，布局合理，理念先进，设施配套，维护良好，特色鲜明，方便居民，用户满意。

　　2、突出植物景观，物种丰富，配置合理，植物群落富有特色。

　　3、突出地域文化和民族特色，积极倡导绿色建筑与节能环保材料。

　　4、建筑、小品与绿化环境和谐统一，景观优美。

　　5、施工组织和管理科学、规范。

　　第七条 项目规模和范围

　　1、新建住宅绿地4000平方米以上的居住区、新开发的住宅小区、别墅区；造价在300万元以上的独栋别墅绿化；3000平方米以上的宾馆公寓；5000平方米以上的度假村的园林绿化工程项目。

　　2、工程项目达不到参评规模，但设计新颖，科学倡导新理念、新技术、新材料、新工艺，或在节能智能、生态环保方面具有典型性的，可申报创新奖。

　　3、获得过省部级以上奖励或具有一定知名度者优先。

　　4、在国内外知名的园林景观杂志上刊登过的项目优先。

　　第八条 参评项目应为申报前五年内竣工的项目，施工质量必须符合项目所在地的园林绿化工程施工及验收规范。

　　第九条 时间安排

　　每年9月30日截止申报，10月组织专家进行评审，10月30日前公布评奖结果，组织颁奖、网络专题展示、专刊宣传等。

    第十条 申报材料要求

　　1、综合奖的申报
　　（1）申报单位为房地产项目开发公司或物业管理公司。

　　（2）项目说明不少于1000字。

　　（3）批准文件电子扫描件1套和复印件2套，包括企业营业执照、资质证书，项目土地使用证、施工许可证、工程竣工验收表，其他文件。复印件需经手人签名、加盖公章。

　　（4）项目图纸说明；总平面图、鸟瞰图、局部效果图、设计表现图等不少于15张；设计说明不少于1000字。

　　（5）建成后的实景照片不少于10张，附建成后的实景照片说明以及维护管理的说明。

　　2、设计奖的申报

　　（1）申报单位为项目设计单位。

　　（2）项目说明不少于1000字。

    （3）企业营业执照、资质证书、项目设计合同电子扫描件1套和复印件2套，复印件需经手人签名、加盖公章。

　　（4）项目图纸说明；总平面图、鸟瞰图、局部效果图、设计表现图等不少于20张；设计说明不少于1500字。

    （5）已经建成的应附建成后的照片不少于10张。

　　3、工程奖申报

　　（1）申报单位为项目承建单位（主承建单位承建面积应达到总项目面积的40%以上的），多标段项目以多家单位联合申报。

　　（2）项目说明不少于1500字。

　　（3）企业营业执照、资质证书、承建合同、项目验收文件电子扫描件1套和复印件2套，复印件需经手人签名、加盖公章。

    （4）总平面图、效果图、设计表现图、施工图等不少于15张，施工说明不少于1000字。

    （5）建成后的照片不少于10张。

　　4、创新奖申报

　　（1）申报单位为项目设计或施工单位。

　　（2）项目说明不少于1000字。

    （3）企业营业执照、资质证书、项目设计或施工承建合同电子扫描件1套和复印件2套，复印件需经手人签名、加盖公章。

    （4）创新技术说明不少于2000字，附相关照片不少于5张。

　　（5）项目图纸说明，总平面图、鸟瞰图、局部效果图、设计表现图等不少于10张。

    （6）已经建成的应付建成后的照片不少于10张。

　　第十一条 提交申报资料时，须同时提交项目申报表和申报企业诚信保证书电子扫描件和盖章打印件各1套，没有按照规定提交的取消参评资格。所有参评资料不予退还。

　　第十二条 申报单位对参赛项目具有相应的知识产权，主办方拥有书籍、杂志、报纸、网络等媒体发表刊登的权利，任何可能发生的各种形式的版权（署名）纠纷将完全由参评单位承担。

　　第十三条 河北省风景园林学会、河北省住宅与房地产业协会组织权威专家、高级技术人员组成专家评审委员会对申报项目进行综合评审。评审包括资料审核和现场查验两项。各项奖分别评出金、银、铜奖若干名，获奖项目在河北风景园林网进行公示。

　　第十四条 对获奖项目，由河北省风景园林学会、河北省住宅与房地产业协会颁发获奖证书和奖牌，并筛选推荐申报更高级别的评比。

　　第十五条 经筛选推荐参评国家级“园冶杯”住宅景观奖的项目，通过评审获奖的由中国花卉园艺与园林绿化行业协会颁发“园冶杯”住宅景观奖的证书和奖牌。进而申报国际住宅景观奖通过评审获奖的，由国际绿色建筑与住宅景观协会颁发国际奖证书和奖牌。

　　第十六条 省级获奖项目在河北风景园林网、河北省房地产网、河北风景园林杂志进行专题报道。获得国家级、国际奖的，在河北风景园林网、中国风景园林网、世界园林杂志进行专题报道，在新浪网上组织开展系列宣传活动。同时对获奖项目编辑成册。

　　第十七条 对已获奖项目，发现弄虚作假等行为的，评审委员会有权决定撤销所获得的荣誉证书和奖牌。河北省风景园林学会、河北省住宅与房地产业协会每年将组织专家对获奖项目进行抽选复查，对管理不善、毁坏严重的项目，评委会有权决定撤销所获得的荣誉证书和奖牌，并予以通报。


